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Pytania po 3 punkty

1. Rysunek przedstawia 3 strzaly w locie i 9 nieporusza-
jacych si¢ balonow. Za kazdym razem, gdy strzala uderza
w balon, to balon peka, a strzata kontynuuje lot w tym sa-
mym kierunku. Ile balonéw ocaleje?

A) 3 B) 2 Q) 6 D) 5 E) 4

2. Wynik ktoérego dziatania jest najwickszy?
A) 24+0+1+38 B) 2-0-1-8 C) (2+0)-(1+8) D) 20-18 E) 2-0+1-8

3. Ustawiono trzy identyczne tarcze. Dorota, strzelajac
z huku, trafita dwukrotnie w kazda z nich. Na pierwszej
tarczy uzyskata 14 punktow, na drugiej 16. Ile punktow
zdobyla na trzeciej tarczy?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 22 14 pkt 16 pkt 2
4. Ogréd zostal podzielony na kwadratowe rabatki. Dwa sli-
maki wystartowaty jednoczesnie z punktu S w zaznaczonych ABC D

kierunkach (patrz rysunek) i poruszaly sie wzdtuz ogrodze-
nia. Jeden slimak poruszat si¢ z predkoscia 2 metry na godzi-
ne (2m/h), drugi z predkoscig 1 metr na godzing (1 m/h).

o 1m/h

W jakim punkcie po raz pierwszy spotkaty sie te slimaki? 2m/h 2

A) A B) B C) C D) D E) E

5. Adam poprawnie wykonal odejmowanie dwoch liczb dwucyfro-

wych, a nastepnie dwie cyfry zamalowal (patrz rysunek). Ile jest

réwna suma zamalowanych cyfr? 3 -2 =125

A) 8 B) 9 C) 12 D) 13 E) 15

6. Z kwadratu o obwodzie 36 cm i czterech trojkatow rownobocznych
zbudowano figure — rysunek obok. Ile jest réwny obwdd tej figury?

A) 144 cm B) 48 cm C) 96 cm D) 90 cm E) 72cm
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7. Drugi dzien pewnego miesigca przypada w czwartek. W jakim dniu tygodnia przypada 25. dzien
tego miesiaca?

A) W poniedziatek. B) W érode. C) W czwartek. D) W sobote. E) W niedziele.

8. Ile razy nalezy rzuci¢ standardows szescienng kostka do gry, aby mie¢ pewnos¢, ze przynajmniej
jeden wynik powtorzy sie?

A) 5 B) 6 Q) 7 D) 12 E) 18

=

© } 2 cm
9. Trzy kwadraty tworza figure pokazang na rysunku obok. Najmniej- N
szy kwadrat ma bok dtugosci 3 cm. Ile jest rowna dlugos$¢ boku naj-
wiekszego kwadratu?

A) 4 B) 5 Q) 6 D) 7 E) 8

10. Zaréwki potaczono jak na rysunku. Poczatkowo zadna zaréwka nie $wieci.
Gdy dotkniemy dowolna zaréwke, zapala sie ona i wszystkie zaréwki bezpo-
srednio z nig potaczone. Ile najmniej zaréwek nalezy dotknac, aby zapality sie
wszystkie zaréwki?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

Pytania po 4 punkty

11. W ktérym z czterech kwadratow A, B, C, D pole zacieniowanej figury jest najwicksze?
A B C D

A) A B) B C) C D) D E) W kazdym jest takie samo.

12. Dziewie¢ aut dotarto do skrzyzowania (patrz rysunek)
i przejechalo przez nie zgodnie z zaznaczonym kierunkiem
jazdy. Ktory z ponizszych rysunkéw przedstawia te auta po
przejechaniu przez skrzyzowanie?

i
[}
[}
D) U E)

13. W poprawnie wykonanych dziataniach pod kazda figura kryje sie
jednaz liczb 1, 2, 3,415, przy czym pod figurami tego samego ksztaltu
kryja sie te same liczby. Jaka liczba kryje sie pod trojkatem?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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14. Lew znajduje sie w jednym z trzech pokoi. Na drzwiach do kazdego pokoju umieszczono infor-
macje:

Za tymi drzwiami nie ma lwa. Za tymi drzwiami jest lew. | 243=5 |

Pokoj nr 1 Pokoj nr 2 Poko6j nr 3

7 tych trzech informacji tylko jedna jest prawdziwa. W ktérym pokoju znajduje sie lew?

A) Na pewno w pokoju nr 1. B) Na pewno w pokoju nr 2. C) Na pewno w pokoju nr 3.
D) Lew moze znajdowaé si¢ w kazdym pokoju.
E) Lew moze znajdowaé sie¢ zaréwno w pokoju nr 1, jak i w pokoju nr 2.

15. Ewa, Olga, Adam, Bartek i Tomek graja w pitke. Zasady w tej grze sa nastepujace: dziewczynka
podaje pitke do dziewczynki lub do chtopca, a chtopiec do innego chtopca, ale nie do tego, od ktoérego
wtasnie pitke otrzymat. Gre rozpoczyna Ewa, podajac pitke do Adama. Kto wykona pigte podanie
pitki?

A) Adam B) Ewa C) Bartek D) Olga E) Tomek

16. Julia chce wpisac¢ liczbe do kazdego pola trojkatnej tablicy i to tak, aby
suma liczb z kazdych dwoch pol majacych wspolny bok byta zawsze taka sama.
Julia wpisala juz dwie liczby. Ile jest réwna suma wszystkich liczb w tej tablicy?

A) 18 B) 20 C) 21 D) 22 E) 24 9

17. W poniedziatek Ala przestata zdjecie do pieciu przyjaciot. Kazdy, kto otrzymat zdjecie, przesyta
je w nastepnym dniu do dwoch swoich przyjaciot, ktérzy tego zdjecia jeszcze nie otrzymali. W jakim
dniu tygodnia taczna liczba oséb, ktére otrzymalty to zdjecie, przekroczy 1007

A) W poniedziatek. B) We wtorek. C) W srode. D) W czwartek. E) W piatek.

18. Sciany szeécianu pomalowano na czarno, biato i szaro, przy czym kazde dwie przeciwlegle Sciany
miaty rézny kolor. Ktéra z figur na pewno nie jest siatka tego szescianu?

_ [

A) B) C) D) E)

19. W dzialaniu na rysunku obok réznym literom A, B, C, D odpowiadaja ABC
rozne cyfry. Jaka cyfra jest B? CBA
A) 0 B) 2 C) 4 D) 5 E) 6 DDDD

20. Suma wieku Kasi i jej mamy jest réwna 36, a suma wieku jej mamy i babci jest réwna 81. Ile
lat miata babcia, gdy urodzita sie Kasia?

A) 28 B) 38 Q) 45 D) 53 E) 56

Pytania po 5 punktow

21. Na tablicy napisano liczby 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7. Tosia zapisata do zeszytu 3 sposrdd nich, ktorych
suma byta réwna 8. Natomiast Zosia sposrod liczb z tablicy zapisata 3 liczby, ktérych suma byta
rowna 7. Ile takich samych liczb wybraty te dziewczynki?

A) Ani jedne;j. B) 1 C) 2 D) 3 E) Nie mozna tego okreslic.

22. Tomek chce podzieli¢ liczby 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 i 10 na kilka grup, przy czym suma liczb
w kazdej grupie ma by¢ taka sama. Jaka jest najwigksza liczba grup, ktére moze utworzy¢?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) Inna odpowiedz.
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23. Mamy pie¢ kulek: A, B, C, D, E, z ktorych jedna wazy 30 g, jedna 80 g, a trzy pozostate po 50 g.
Wykonano pewne wazenia — patrz rysunek. Ktéra z kulek wazy 30 g7

3 ®E ®Q
= Lx
A) A B) B Q) C D) D

24. Osiem kostek domina przedstawionych na rysunku mozna umiescié 0‘-
w kwadratowej tablicy 4 x 4 w taki sposob, ze liczba oczek w kazdym ‘ m- d
wierszu i w kazdej kolumnie bedzie taka sama. Ile oczek znajduje si¢ na
zakrytej czesci jednej z kostek?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 ‘

25. Dwa automaty A i B wytwarzaja takie same elementy. Automat A w ciggu kazdej minuty
wytwarza 3 elementy, a automat B w ciagu kazdej minuty wytwarza 2 elementy. Dzisiaj automaty
jednoczesnie zaczely prace i miaty wyprodukowaé 120 takich elementow. Po pewnym czasie auto-
mat A ulegl awarii i pozostate brakujace 40 elementéw wyprodukowat automat B. Ile minut w tym
dniu pracowal automat B?

A) 24 B) 36 C) 40 D) 42 E) 48

E) E

26. Dwa kwadratowe kartoniki — biaty o boku dtugosci 8 cm i szary o boku
dtugosci 12 em — wsunieto jeden pod drugi, patrz rysunek obok. Otrzymang
figure obrysowano. Ma ona obwdd 60 cm. Ile jest réwna dtugo$é odcinka
oznaczonego znakiem zapytania?

A) 4cm B) 3,5cm C) 3cm D) 2,5cm E) 2cm —

27. Antek pocial w poprzek prostokatna deske o szerokosci 8 cm na 9 prostokat-
nych kawaltkow, z ktorych jeden byt kwadratem. Antkowi udato sie z tych kawatkow
utozy¢ figure pokazana na rysunku obok. Jaka dtugosé miata deska?

A) 150 cm B) 168 cm C) 196 cm D) 200 cm E) 232cm

28. W kazde pole tablicy 5 x 5 wpisujemy jedng z liczb 0 lub 1 w taki sposéb, aby
w kazdym kwadracie 2 x 2 tej tablicy doktadnie 3 liczby byty takie same. Nastepnie
obliczamy sume liczb w tej tablicy. Jaka najwieksza sume mozemy otrzymac?

A) 22 B) 21 C) 20 D) 19 E) 18

29. Przy okragltym stole siedzi 14 oséb. Kazda z tych osob albo zawsze ktamie, albo zawsze méowi
prawde. Kazda z nich powiedziata: ,Obaj moi sasiedzi sa ktamcami”. Ilu najwiecej ktamcow mogto
siedzie¢ przy stole?

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 14

30. Liczby 3, 4, 5, 6, 7, 8 1 9 rozmieszczamy w polach diagramu tak, aby
sumy trzech liczb wzdtuz kazdej z trzech zaznaczonych linii prostych byty
rowne. Ile jest rowna suma wszystkich liczb, ktére mozemy wpisaé¢ w pole
ze znakiem zapytania?

A) 3 B) 6 C) 9 D) 12 E) 18
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